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NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Étude réalisée pour : 
 

Femme Actuelle  

Échantillon : 
 

Échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 et plus. 
 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de l’interviewé) après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain : Du 14 au 16 janvier 2014.  

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les 
principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage.  
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LES RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE  I 
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Question : De manière générale, souhaitez-vous qu’il y ait en France beaucoup plus, un peu plus, un peu moins ou beaucoup 
moins de femmes au poste de maire ? 
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L’APPRÉCIATION DU NOMBRE DE FEMMES À LA TÊTE D’UNE MUNICIPALITÉ EN FRANCE 
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ZOOM SUR LES FRANÇAIS ESTIMANT QU’IL FAUT PLUS DE FEMMES MAIRES 
 

Note de lecture : 64% des personnes âgées de 65 ans et plus estiment qu’il faut plus de femmes maires 
 

Age Catégorie 
socioprofessionnelle 

Niveau mensuels                 
de revenus 

Niveau de 
diplôme 

Catégorie d’agglomération Proximité politique  Vote à l’élection 
présidentielle de 2012 
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Hommes Sexe  Femmes 
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Question : Et aux prochaines élections municipales de mars 2014, 
souhaitez-vous qu’une femme soit élue maire de votre 
commune ? 
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LE SOUHAIT DE VOIR UNE FEMME ÉLUE MAIRE DE SA COMMUNE 

EVOLUTION DEPUIS 2001 

Réponses : 
 

« OUI » 

ENSEMBLE 

* Étude Ifop pour Elle réalisée par téléphone du 25 au 26 janvier 2001 auprès d’un échantillon de 946 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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ZOOM SUR LES FRANÇAIS SOUHAITANT QU’UNE FEMME SOIT ÉLUE MAIRE DE LEUR COMMUNE 
 

Note de lecture : 66% des sympathisants de gauche souhaitent qu’une femme soit élue maire de leur commune 
 

Age Catégorie 
socioprofessionnelle 

Niveau mensuels                 
de revenus 

Niveau de 
diplôme 

Catégorie d’agglomération Proximité politique  Vote à l’élection 
présidentielle de 2012 
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Hommes Sexe  Femmes 
Question : A l’échelle d’une commune comme la vôtre, diriez-vous que 

les femmes font de la politique de façon différente que les 
hommes ou de la même façon ? 
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LA MANIÈRE DONT LES FEMMES FONT DE LA POLITIQUE À L’ÉCHELLE LOCALE 

* Étude Ifop pour France Soir réalisée par téléphone du 27 au 28 août 2010 auprès d’un échantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

EVOLUTION DEPUIS 2010 

Réponses : 
 

« De façon différente » 

ENSEMBLE 
De façon 

différente   
55% 

De la même 
façon   
45% 

48% 

52% 

61% 

39% 



45 

55 
53 

57 58 
62 

58 

50 
46 

48 

56 55 
53 53 

61 60 

50 

56 

47 

 18-24
ans

 25-34
ans

 35-49
ans

 50-64
ans

 65 ans
et plus

Aucun Inf. au
BAC

BAC BAC +2 BAC +3
et plus

Inactif CSP- Prof.
inter.

CSP+ Inf. à     
1 200 €  

1 200 -    
2 000 €  

2 000 -    
3 000 €  

3 000 -    
4 000 €  

Sup. à     
4 000 €  

54 
52 51 

57 57 
59 

61 

55 

45 

56 55 55 

49 

56 

50 

 Communes
rurales

2 à 20000
hab.

20 à
100000

hab.

100 000
hab. et plus

 Agglo.
parisienne

Front de
Gauche

PS Eur.
Ecologie

Modem UMP / UDI FN Gauche Centre Droite Ex. Droite

ZOOM SUR LES FRANÇAIS ESTIMANT QUE LES FEMMES  
FONT DE LA POLITIQUE DE FAÇON DIFFÉRENTE  

 

Note de lecture : 58% des personnes âgées estiment que les femmes font de la politique de façon différente  
 

Age Catégorie 
socioprofessionnelle 

Niveau mensuels                 
de revenus 

Niveau de 
diplôme 

Catégorie d’agglomération Proximité politique  Vote à l’élection 
présidentielle de 2012 
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LES QUALITÉS DES HOMMES ET DES FEMMES AU POSTE DE MAIRE 
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Question : Selon vous, au poste de maire, qui d’un homme ou d’une femme est généralement... ? 
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LES DÉFAUTS PERÇUS DES HOMMES ET DES FEMMES EN POLITIQUE 
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Question : Pour chacun des défauts suivants, dites-moi si selon vous, il s’applique plutôt aux femmes ou plutôt aux hommes en 
politique ? 
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LA CONFIANCE ACCORDÉE À UNE FEMME PAR RAPPORT À UN HOMME POUR GÉRER LES 
AFFAIRES DE SA COMMUNE 
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ZOOM SUR LES FRANÇAIS FAISANT PLUS CONFIANCE A UNE FEMME  
POUR GÉRER LES AFFAIRES DE LEUR COMMUNE 

 

Note de lecture : Seuls 21% des jeunes de moins de 25 ans font plus confiance a une femme pour gérer les affaires de leur commune 

 
 

Age Catégorie 
socioprofessionnelle 

Niveau mensuels                 
de revenus 

Niveau de 
diplôme 

Catégorie d’agglomération Proximité politique  Vote à l’élection 
présidentielle de 2012 
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Sexe  

Réponses : 
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LES ATTENTES DES HOMMES ET DES FEMMES À L’ÉGARD DE LA MUNICIPALITÉ 

Question : Pour chacun des points suivants, dites-moi s’il s’agit pour vous d’un sujet sur lequel votre municipalité devrait agir de 
manière prioritaire, importante mais pas prioritaire ou secondaire ? 
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Réponses « Prioritaire » 



LA PRISE EN COMPTE DES ATTENTES DES FEMMES PAR L’ÉQUIPE MUNICIPALE 

Question : Dans le cadre de son action, pensez-vous que votre maire prend suffisamment en compte les attentes... ? 
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LES PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS                      
DE L’ENQUÊTE  II 
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PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS 

L’appréciation du nombre de femmes à la tête d’une municipalité en France 

Sept Français sur dix déclarent aujourd’hui souhaiter qu’il y ait davantage de femmes au poste de maire (70%), dont 30% 
aspirant à ce qu’il en ait « beaucoup plus ». La part des personnes indifférentes à cette question s’élève à 23%, si bien que 
les interviewés souhaitant qu’il y ait moins de femmes maires ne représente que 7% de la population. Comme on peut s’y 
attendre, la gent féminine se montre encore plus favorable à une meilleure représentation des femmes à cet échelon 
territorial (77%, contre 62% chez les hommes). La proximité politique figure aussi comme un déterminant fort dans cette 
appréciation, puisque 83% des sympathisants de gauche appellent de leurs vœux l’augmentation du nombre de femmes 
maires, contre 65% chez les sympathisants de droite. 

Le souhait de voir une femme élue maire de sa commune 

Le souhait de voir une femme élue dans sa propre commune, bien que majoritaire, se révèle toutefois en deçà du souhait 
qu’il y ait plus de femmes maires en général : 54% des personnes interrogées voudraient voir leur commune administrée 
par une femme (dont 22% le souhaitant « tout à fait »), 36% s’y déclarent indifférentes et 10% rejettent cette éventualité. A 
titre de comparaison, le souhait de voir une femme élue maire dans sa commune a enregistré une baisse de 13 points 
depuis 2001 (67% à l’époque), un résultat qui suggère, davantage qu’un regain de conservatisme, une évolution positive : les 
progrès de la parité en politique (notamment au travers des contraintes législatives) apparaissent assez importants 
aujourd’hui pour que cette question  ne fasse pas l’objet d’une posture revendicatrice aussi forte. Dans le détail, on observe 
ici aussi que les femmes souhaitent davantage que les hommes voir une édile administrer leur commune (59%, contre 48%). 
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PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS 

La manière dont les femmes font de la politique à l’échelle locale 

Suivant que leur maire soit un homme ou une femme, une majorité de Français estime que cela a un impact sur leur façon 
de faire de la politique : 55% jugent en effet que les femmes font de la politique de façon différente. Cette différence est 
davantage soulignée chez les femmes (61%, contre 48% chez les hommes), mais également chez les personnes les plus 
âgées (58% des 65 ans et plus) et les catégories populaires (62% des non-diplômés et 61% des personnes gagnant moins de 
1 200 € par mois). Cela traduit à la fois la persistance de stéréotypes de genre – selon lesquels les femmes seraient plus 
humaines et conciliantes dans leur gestion, etc. – mais également la revendication par les femmes elles-mêmes de leur 
propre singularité, par opposition aux méthodes associées aux hommes politiques. 

Les qualités et les défauts des hommes et des femmes politiques  

Les qualités attribuées aux hommes et aux femmes au poste de maire démontrent une évolution sensible des mœurs : si la 
majorité de la gent masculine estime que ce sont généralement les hommes qui sont les plus compétents (60%) et les plus 
courageux (53%), celle-ci reconnaît aussi aux femmes qu’elles sont « plus au contact des réalités » (56%), les « plus à 
l’écoute des citoyens » (72%) et les « plus honnêtes » (86%). Aux yeux des femmes, l’ordre d’attribution de ces qualités ne 
change pas, sauf qu’elles sont de manière écrasante associées à la gent féminine : deux tiers des femmes estiment ainsi 
qu’une « mairesse » est plus compétente (66%) et courageuse (67%) qu’un maire. 

Au titre des défauts du personnel politique, les Français les attribuent pour une majorité écrasante à la gent masculine : 
92% pensent que « la lâcheté » s’applique plus aux hommes en politique, 81% pour la cupidité, 78% pour l’indifférence, 74% 
pour l’immobilisme, 56% pour l’irréalisme et 51% pour l’amateurisme. Ces résultats ont relativement peu évolué depuis 
2001, excepté pour le défaut d’amateurisme, qui était auparavant majoritairement attribué aux femmes (58%) mais qui ne 
l’est plus aujourd’hui. Les réponses en fonction du sexe de l’interviewé suivent ces tendances dans les grandes lignes – les 
hommes attribuant largement la plupart des défauts cités à la gent masculine – sauf pour les deux derniers : les hommes 
estiment en majorité que ce sont davantage les femmes qui font preuve d’irréalisme (55%, contre 66% des femmes qui 
attribuent ce défaut aux hommes) et d’amateurisme (60%, contre 61%). 17 



PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS 

L’appréciation de la gestion des affaires de la commune par les femmes 

D’une manière générale, une importante majorité de Français fait autant confiance à une femme qu’à un homme pour 
gérer les affaires de leur commune (62%), voire font davantage confiance à une femme (31%), au point que la part des 
personnes méfiantes à l’idée qu’une femme maire administre leur commune ne représente que 7% de la population. En 
comparaison avec les résultats de 2010, on enregistre une progression de 16 points de la proportion des interviewés qui 
feraient plus confiance à une femme pour gérer les affaires de leur commune (15% à l’époque). Concernant les réponses en 
fonction du sexe des personnes interrogées, on observe que 38% des femmes feraient plus confiance à l’une des leurs, 
contre 23% chez les hommes. Chez ces derniers, la part des réticents est par ailleurs plus forte qu’en moyenne (11%, contre 
7% en moyenne, et seulement 4% chez les femmes), mais l’opinion dominante demeure favorable à la parité (66% des 
hommes feraient autant confiance à une femme qu’à un homme). 

Les attentes des hommes et des femmes à l’égard de la municipalité 

Pour une majorité des Françaises, les sujets prioritaires sur lesquels leur municipalité devrait agir sont  l’emploi (pour 82% 
des interviewés), la sécurité des biens et des personnes (71%), l’école (68%) et le logement (60%). Contrairement à ce que 
certains pouvaient penser, on observe que les femmes placent les mêmes sujets au sommet de leurs priorités : 82% 
considèrent sur leur commune doit agir avant tout pour l’emploi (contre 75% chez les hommes), et 71 % pour la sécurité 
(contre 69%). Malgré tout, la gent féminine se révèle plus concernée par les sujets qui touchent avant tout les mères : les 
crèches et garderies (50%, contre 42% chez les hommes) ainsi que l’action en faveur des familles monoparentales (23%, 
contre 14%). 

La majorité des Français (de 60 à 66%) estime que les maires actuels prennent suffisamment en compte les attentes des 
femmes en général, des femmes actives, des mères de famille et des mères élevant seules leurs enfants. Sans surprise, on 
observe que les hommes ont davantage tendance à considérer que les exécutifs communaux prennent effectivement en 
compte les attentes des femmes… que les premières concernées elles-mêmes (un écart de 7 à 11 points). 

Jean-Philippe Dubrulle, chargé d’études au département Opinion et Stratégies d’Entreprise à l’Ifop   18 
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